

今年秋季学期起,助学贷款额度提高4000元

据教育部网站15日消息,教育部、财政部、中国人民银行、金融监管总局印发《关于调整完善助学贷款有关政策的通知》,决定调整完善助学贷款有关政策。

通知明确,自2023年秋季学期起,全日制普通本专科学生(含第二学士学位、高职学生、预科生,下同)每人每年申请贷款额度由不超过12000元提高至不超过16000元;全日制研究生每人每年申请贷款额度由不超过16000元提高至不超过20000元。学生申请的国家助学贷款优先用于支付在校期间学费和住宿费,超出部分用于弥补日常生活费。

国家助学贷款额度调整后,服兵役高等学校学生学费补偿、用于学费的国家助学贷款代偿和学费减免标准以及基层就业学费补偿、用于学费的国家助学贷款代偿标准,相应调整为本专科学生每人每年最高不超过16000元、研究生每人每年最高不超过20000元。国家助学贷款利率由同期同档次贷款市场报价利率(LPR)减30个基点,调整为同期同档次LPR减60个基点。

国内

9月20日起 我国将猴痘纳入乙类传染病管理

国家卫生健康委15日发布公告说,根据《中华人民共和国传染病防治法》相关规定,自2023年9月20日起将猴痘纳入乙类传染病进行管理,采取乙类传染病的预防、控制措施。

猴痘是由猴痘病毒感染所致的一种人兽共患病,其既往主要发生在中非和西非。2022年5月以来,全球100多个国家和地区发生猴痘疫情。多国疫情显示,猴痘已发生人际传播,并广泛传播到非洲以

外的国家和地区,病死率约为0.1%。

据介绍,考虑到猴痘疫情将在我国一定时期内持续存在,为进一步科学规范开展猴痘疫情防控工作,切实保障人民群众生命安全和身体健康,国家卫生健康委决定,自2023年9月20日起将猴痘纳入《中华人民共和国传染病防治法》规定的乙类传染病进行管理,采取乙类传染病的预防、控制措施。

2557万元大奖得主始终未现身 江苏福彩最大弃奖产生

15日,记者从江苏省福利彩票发行中心获悉,截至14日23时59分59秒,一位中得2557万元大奖得主始终没有现身领奖,这份千万大奖就这样被放弃了。这是江苏福彩历史上最大的一次弃奖。

今年7月16日,中国福利彩票双色球游戏进行第2023081期开奖,当期全国共中头奖6注,其中3注“花落”苏州,共中出一等奖2557万余元。今年8月初,江苏

省苏州市福利彩票发行中心曾发布“寻人启事”,寻找2557万元大奖得主。据介绍,根据系统检索,这张中奖彩票售出与苏州市同一个福彩投注站。投注站店主表示:“中奖者是一位40岁左右的男性,是老客户,但并不知道他的名字。”按照《彩票管理条例》规定,彩票兑奖有效期为60个自然日,弃奖奖金将全部纳入福彩公益金。

国际

利比亚洪灾已致逾1.1万人丧生 另有万余人失踪



飓风“丹尼尔”本月10日在利比亚东部地中海沿岸登陆并引发洪水,在德尔纳、贝达、舍哈特等地造成大量人员伤亡。利比亚红新月会14日说,飓风及其引发的洪灾在德尔纳市已造成逾1.1万人丧生,另有1万余人失踪。

利比亚红新月会说,截至14日,受灾严重的德尔纳市在这场灾害中的遇难人数已达11300人,另有10100人失踪。德尔纳市市长估计,基于受损情况看,最终遇难人数可能将达到1.8万至2万人。由于道路和桥梁被毁,电力和通信中断,通往德尔纳的道路仍然严重受阻。据报道,埃及、突尼斯、阿拉伯联合酋长国、土耳其、卡塔尔等国救援队已抵达利比亚,协助当地政府救灾,陆续有其他国家也加入援助行动或承诺提供援助,利比亚洪灾的全球援助行动正在加速。

限7天内离境 俄驱逐美驻俄使馆两名外交官

据俄罗斯外交部14日发布的消息,俄方认为美国驻俄使馆一等秘书杰弗里·西林及二等秘书大卫·伯恩斯坦的行为与外交人员身份不符,宣布两人为“不受欢迎的人”,并要求他们在7天内离境。

俄外交部当天召见美国驻俄大使琳恩·特雷西并递交照会,宣布了上述决定。俄外交部指出,西林

和伯恩斯坦曾与俄公民罗伯特·绍诺夫保持联系并从事非法活动,绍诺夫被指控与外国政府进行秘密合作,接受旨在损害俄国家安全的任务并因此获得物质奖励。

俄外交部强调,美国驻俄使馆干涉俄内政等非法活动是不可接受的,俄方将予以坚决制止。

涉嫌非法持枪 美总统拜登之子遭起诉



美国特拉华州联邦检察官14日以枪支相关罪名起诉总统拜登之子亨特·拜登。

亨特·拜登面临三项指控,其中两项涉及他于2018年10月购枪时,在填写购枪相关文件中隐瞒其吸毒实情,另一项是作为吸毒者非法持有枪支。这三项均为美国联邦重罪,若罪名成立,他将面临最高长达25年的监禁。此前,亨特·拜登的律师与检方就达成结束对亨特·拜登调查的认罪协议进行长时间谈判,最终因双方分歧谈判破裂。

起诉书说,如果全部定罪,理论上合计最重可判处25年监禁和75万美元罚金。亨特·拜登现年53岁,承认自己曾经沉迷于毒品和酒精,包括在购枪前后那段时间吸毒。

边栏

有全球气温记录以来最热 今年夏季高温创纪录



美国航天局公布的最新数据显示,2023年夏季为自1880年有全球气温记录以来最热的夏季。创纪录的高温体现了全球变暖的长期趋势。

美国航天局戈达德航天研究所通过数万个气象站获取地表温度数据。数据显示,今年6月、7月和8月汇总温度比美国航天局记录的过往同期温度都要高,比1951年至1980年期间的平均夏季温度高1.2摄氏度。美国航天局喷气推进实验室气候科学家兼海洋学家威利斯表示,厄尔尼诺现象卷土重来是重要原因。

动物学家在巴西偶然发现 狗与狐狸的杂交后代



据英国媒体14日报道,一项最新发布的研究说,动物学家可能在巴西偶然发现了一只狗与狐狸的杂交后代。遗憾的是,今年早些时候,这只“狗狐”不幸死亡。

2021年,这只曾被认为是“流浪狗”的雌性动物因被车撞了而送到动物医院。兽医无法判断这只动物到底是狗还是狐狸,于是这只动物被送去检测DNA。结果显示,这只动物的DNA中有76个染色体,部分来自狐狸的染色体,另外一些则来自狗的染色体。一般认为,狗与狐狸之间存在生殖隔离,两种动物是不可能杂交出后代的。

最新研究显示 心脏骤停后人或仍有意识

美国与英国一项最新联合研究显示,心脏骤停后至多一小时内,部分人仍有意识;在昏迷状态下,部分人有与思考和记忆有关的脑活动模式。

纽约大学与英国和美国的25所医院协作完成这一研究。研究人员统计了2017年5月到2020年3月间因心脏病突发在这些医院接受抢救的567名患者。在53名最终活下来的患者中,约四成人回忆起心肺复苏过程中自己出现过某种程度的意识,一些患者说自己似乎在做梦,其他人则记得一些抢救过程中的经历,如疼痛、压迫或听到医生讲话声,还有人“看到了”亲人或回顾了自己的一生。

研究人员说,新研究发现,这些体验不同于幻觉、妄想、错觉、梦境或心肺复苏引发的感知。相关研究报告由英国《复苏》季刊14日刊载。